



ROMÂNIA
CURTEA DE APEL SUCEAVA
Cabinet vicepreședinte

NR 1868/A/2020 din data de 22.05.2020

Către,

Agenția Britanică de Știri News247WorldPress
Domnului Robert Williams- Editor in Chief

Stimate domnule redactor șef,

Având în vedere solicitarea dumneavoastră adresată Curții de Apel Suceava și înregistrată sub nr. 1868/A/2020 din data de 18 mai 2020, prin care ne adresați un număr de optsprezece întrebări punctuale, că comunicăm următoarele:

1. La Curtea de Apel Suceava nu a existat o perioadă de inactivitate totală nici în perioada protestelor și nici după instituirea stării de urgență prin decret prezidențial. Prin Hotărâri ale Colegiului de Conducere, în acord și cu hotărârile adoptate de Secția pentru Judecătoria a Consiliului Superior al Magistraturii, au fost stabilite cauzele care au fost judecate în fond și în căile de atac. De asemenea, cauzele care au fost suspendate în perioada stării de urgență sunt repuse pe rol cu respectarea dispozițiilor procedurale, în termenul prev. de art. 43 alin. 3 din Anexa 1 din Decretul 195/16.03.2020.

Soluționarea cauzelor se realizează de completurile investite prin sistemul de repartizare aleatorie, acestea având competența de a gestiona modul de acordare a termenelor.

2. Regulamentul de ordine interioară al instanțelor judecătorești permite luarea unor măsuri manageriale, atât de către președintele instanței, cât și de către fiecare complet, relativ la dosarele care i-au fost repartizate, astfel încât actul de justiție să se desfășoare cu respectarea drepturilor constituționale și a celor reglementate prin norme europene deopotrivă.

Regulamentul este supus modificărilor în acord cu cerințele procesual penale și civile, precum și cu celelalte norme de repartizare aleatorie. Totodată, permite colegiilor de conducere să adopte măsuri care privesc problemele generale de conducere a instanței.

3. Ghidul de bune practici privind relația sistemului judiciar cu celelalte profesii juridice, în special avocați, adoptat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 287/19 decembrie 2019, constituie un instrument creat tocmai pentru îmbunătățirea și abordarea unitară a comunicării publice la nivelul sistemului judiciar în vederea consolidării imaginii acestuia. Conținutul său a fost diseminat către toate profesiile juridice implicate în scopul îmbunătățirii accesului la justiție prin creșterea gradului de informare, conștientizarea drepturilor cetățenilor și dezvoltarea culturii juridice.

Față de perioada scurtă de timp care a trecut de la adoptare, nu s-au întrevăzut puncte slabe și este prematură o opinie de îmbunătățire a ghidului.

4. De la începutul anului și până în prezent, Biroul de informare și relații publice din cadrul Curții de Apel Suceava a înregistrat în Registrul de evidență a petițiilor un număr de 26 de petiții. Petițiile au fost soluționate în termenul legal prevăzut de O.G. 27/2002.



R O M Ȃ N I A
CURTEA DE APPEL SUCEAVA
Cabinet vicepreședinte

5. De la începutul anului 2020, la nivelul Curții de Apel Suceava, nu au fost aplicate sancțiuni disciplinare.

6. În cursul anului 2020, pe rolul Curții de Apel Suceava, ca instanță distinctă, au fost înregistrate, respectiv soluționate, dosarele menționate în tabelul alăturat:

	Stoc	Intrate	Total de soluționat	Soluționate
Secția penală	522	761	1283	724
Secția I civilă	304	437	741	266
Secția a II-a civilă	340	257	597	229
Secția contencios adm.	423	350	773	329
Total instanță	1589	1805	3394	1548

7. În evidențele instanței nu sunt înregistrate sumele care au rezultat din litigiile instrumentate. Valoarea prejudiciului solicitat a fi reparat constituie un criteriu pentru stabilirea, în materie civilă, a competenței după materie și valoare a instanței.

8. În perioada stării de urgență au fost adoptate măsuri pentru protejarea tuturor persoanelor care participă la actul de justiție, pentru împiedicarea răspândirii virusului SARS-CoV2, fiind emise de către președintele instanței mai multe hotărâri, în acord cu modificările legislative aferente perioadei stării de urgență, care au impus măsuri cu totul deosebite de prevenire și protecție. Aceste măsuri au fost aduse la cunoștința personalului propriu, avocaților, justițiabililor și celorlalți participanți la actul de justiție, precum și personalului unităților aflate în relații de serviciu cu instituțiile care funcționează în Palatul de Justiție, prin afișare pe pagina de internet sau în locuri accesibile din clădire, iar în cazul instituțiilor prin comunicarea către aceștia pe e-mail. Aceste măsuri au fost însoțite și de asigurarea cu echipament corespunzător a personalului, constând în mănuși, măști, combinezoane (în special pentru personalul care are contact cu publicul), dezinfectant. De asemenea, s-a recomandat munca de la domiciliu.

Pentru mai multe informații privind măsurile adoptate puteți accesa pagina Curții de Apel Suceava http://portal.just.ro/39/SitePages/acasă_default.aspx.

9. La nivelul Curții de Apel Suceava au loc întâlniri profesionale lunare între judecătorii aceleiași secții, sau pe domenii de activitate, pentru discutarea problemelor de drept cu care se confruntă judecătorii, pentru analiza practicii de casare, dar și întâlniri trimestriale cu judecătorii de la instanțele arondate, în vederea discutării practicii neunitare, în acest sens încheindu-se un punctaj de discuți. Totodată, judecătorii participă la diverse forme de pregătire profesională organizate de Curtea de Apel Suceava, în cadrul învățământului profesional descentralizat, dar și la seminare organizate de INM.

Aceste întâlniri profesionale au fost sistate în perioada stării de urgență.

10. În prezent, datorită măsurilor luate, sănătatea și securitatea participanților la actul de justiție nu sunt puse în pericol.

11. Apreciem că este necesară digitalizarea instanțelor din România, dotarea sălilor de judecată cu sisteme de înregistrare performante integrate în totalitate cu sistemul de gestionare a dosarelor. Este necesar un sistem de gestionare a dosarelor cu multiple facilități, integrat cu alte aplicații.

12. Nu putem exprima un punct de vedere cu privire la asociațiile magistraților, fiecare dintre acestea având un statut și funcționează în condiții de legalitate.

Operator date cu caracter personal nr. 8720

ROMÂNIA, Suceava, Str. Ștefan cel Mare Nr. 62

• Telefon 0230 – 215383; Fax 0230 – 524022, e-mail curteapel-suceava@just.ro



ROMÂNIA
CURTEA DE APEL SUCEAVA
Cabinet vicepreședinte

13. Pentru a răspunde la întrebarea „cum vedeți dvs. funcționarea sistemului de justiție cu toate implicațiile acestuia (buget, resurse umane, logistică etc)” este necesar un studiu de ansamblu asupra întregului sistem judiciar, iar prezentul cadru nu poate răspunde unor exigențe obiective.

14. În ceea ce privește educația juridică la nivel local, precizăm că judecătorii din cadrul curții de apel desfășoară ample activități privind formarea noilor generații prin promovarea educației juridice în școli, participând interactiv la dezbateri juridice pe diverse teme. De asemenea, au fost încheiate parteneriate cu unele școli, în vederea promovării educației juridice, în sensul familiarizării elevilor cu noțiuni elementare de drept, cu instituții din domeniul dreptului civil, penal, contravențional, procedural, într-un limbaj accesibil.

Judecător *Titiana Ilies*,
Vicepreședinte al Curții de Apel Suceava



